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(1, 2, 3. stb.) Jön tehát az oszlopos 

numerus, a —
10 !

Dívó szám ez igen sok tekintetben is; 
áll egy számból (valaki, a ki protezsál) és 
egy nullából (az, a kit az a valaki prote-
XBál.)

Azonban nemcsak a senkinek van szük­
sége valakire, de a szám sem lehet el nul­
lák nélkül, igy nevelik föl a modern embert 
a hozzócsatlakozó nullák egyesből tízessé, 
százassá, ezressé a ha ügyesen viselkedik, 
t-kár milliomossá is!

Alig van szám, melynek oly kevés vo 
naikozása van a magyar nyelvhez, népkcl 
lészetbcn és szokásokban, történelemben, stb. 
mint a tizes számnak. A tized, a tizedes a 
lizház-gazda csaknem egyedül állansk s a 
lizedesrencUzer litere, métere és a félben 
msrzdt valuta számításai, a fonttal, rőffel, j 
garassal s’b. s általában a megfelelő elneve­
zésekkel szemben csak oly lassan foglalnak 
lért, mint a többi úgynevezett reform mü­
vek 1

Szigorú ábrázatot kölcsönöz a számnak 
a tízparancsolat; Mózec hozta le Sinai he­
gyéről, hogy épen a Mózes-hitüek ne tart 
sák meg fölötte szigorúan 1

Meg keli tartanunk, a mi sorrend ; tiz 
»;én következik a

11!
Őszintén megvalljuk, hogy ezzel a szín­

telen numerussal nem is igen foglalkoztunk 
volna, ha nem lenne benne a cikkünkbe fö­
ldelt számsorban.

Nincs története, nincs színe, nincs ja 
len tősége, legföljebb annyi, hogy tizenegy 
érára véget érnek a leghosszabb komédiák 
is . . . Talán a politikai komédia is, mielölt 
tragédiává fajulna . . .

. . . Nem remegsz nyájas olvaióm ? Az 
íré üt és itt van a tizenketöl

Debrecen közbiztonsága.
— nov. 7.

(gr.) A nagyerdei fasorban el 
követett rablás, amely rendőrségünk 
fölszerelésének gyatravoltát, szellemé­
nek megbizhatlanságát tette nyilván­
valóvá s bebizonyította, hogy éjjel vá­
rosunk lakosságára csakis a jó Isten 
visel gondot; a hurokvetők kényelmes 
munkássága, a mely azt bizonyítja, 
hogy utcáinkon fényes nappal sem ér

érőt a polgárság veritékes filléreiből 
fenntartott rendőrség; legutóbb pedig a 
Méliusz-téren elkövetett vakmerő rabló- 
gyilkos? ág („mutare melius in consilio“) 
tette ujfent aktuálissá Debrecen kriti­
kán aluli közbiztonságának, a debreceni 
rendőrség legeslegalacsonyabb íoku 
használln lóságának kérdését.

Egy kis visszatekintéssel kezdjük 
meg fejtegetéseinket, a mivel kapcso­
latban megjegyzi e sorok Írója, hogy 
sokáig távol élvén e várostól, egyes 
adataiban itt-ott tévedhetett, érdemben 
azonban a tapasztalások kellőképen 
igazolják e kérdésben való felfogását.

A 80-as években, az akkori főispán 
idejében történt, hogy közgyűlésünk 
hozzálátott a város elavult szabályren­
deleteinek az 1881. évi XXXI. t.-c. 
értelmében való átalakításához. Akkori­
ban erősen forrtak városunkban a párt- 
szenvedélyek. Szemben állottak az ak­
kori szabadelvű párt és a függetlenségi- 
párt. Az utóbbinak az ev. rét. egyház 
keretében volt tökéletes hatalma, az 
előbbi minden téren és különösen a 
városi közigazgatás mezején rendelke­
zett tulsulylyal. A hol nincs harc, ott 
nincs élet, igy tehát nem hibáztatjuk, 
hogy a pártok folytonos küzdelemben 
ál.ottak s miot valami várostromnál, 
úgy igyekeztek egymástól talpalatnyi 
terenként elfoglalni a hatalmat.

Mikor a „rendőrség“ tételének tár­
gyalásához ért a közgyűlés, akkor va­
lami nagyon sajátságos dolog történt. 
Kétségtelen volt, hogy a rendőrkapi­
tányokat a polgárság választja, igy is 
csinálták meg a szabályrendeletet, a 
törvény azonban egéru'at hagyott a 
rendőrfőkapitány választásának miként­
jére nézve. A főispán — saját akkor 
divó álláspontjához hiven — azt a fel­
fogást emelte érvényre, többségben 
levő támogatóinak segítségével, hogy a 
főkapitányt a főispán nevezi ki. Meg­
történt tehát az a páratlan tréfa, hogy 
az alsóbb fokozatot betöltő rendőrkapi­
tányokat a közgyűlés választja, fejőket, 
a főkapitányt ellenben a főispán helyezi 
a sokkal nagyobb felelősséggel járó, a 
polgárság érdekeit az államénál sukkal 
közelebbről érintő hatáskörbe. Ne is 
küllőfórezzünk soká, hanem mondjuk ki 
aperte, hogy az öreg Tisza rendszeré­
nek megfelelő politikai rendőrfőkapi­
tányt választottak, ami — bőséges 
tapasztalásaink által is igazolva na­
gyon, de nagyon távol áll a rendőrség 
eszményi feladataitól, a melyek abban

kulminálnak, hogy saját területén a 
rendet és közbiztonságot fenntartsa.

Akkoriban néhai Boczkó Sámuel 
lépett át a városi főjegyzői székből a 
rendőrfőkapitányéba. Megközelithetlen 
jellemű, erélyes és buzgó tisztviselő» 
volt. Mást nem lehetett erre a célra 
kiszemelni, annyira mellette volt a vá­
ros egész közvéleménye. Azonban kü­
lönös volt az ö helyzete. Meg volt írva 
a csillagokban, hogy erről a helyről 
többé előre nem léphetett, nem is moz­
dult ki onnan a küllőmben is ambició­
zus férfiú, mert mindenki attól tartott, 
hogy ha onnan kibocsátják, akkor az 
ő helyére a főispán — politikai szol­
gálatainak jutalmául — Végh Gyula, 
akkor II. kerületi rendőrkapitány urat 
nevezi ki. Teljes tisztelettel viseltetünk 
ennek személye iránt is, de a mióta 
csakugyan ő került az elhunyt Boczkó 
Sámuel hatáskörébe, azon idő óta datá­
lódik közbiztonsági ál’apotainknak sü- 
lyedése, a mely süllyedésnek — szám­
talan kisebb nagyobb eseten kívül — 
a fejtegetésünk elején elősorolt szörnyű­
ségek a koronái. Oly gyors egymás­
utánban ismétlődő esetek azok, hogy 
együttvéve és külön-külön már nem 
is kivételes esetek, de jellemző 
tulajdonságai a szerencsétlen helyzet­
nek.

Meg kell vallanunk, hogy igen 
sokan nem is rosszalták a választott 
rendőrkapitányok fölé helyezett fő­
kapitány rendszerét. Nem lehetetlen, 
hogy az egyes kapitányok kinevezésé­
ben párttekintetek, ezekkel járó pak­
tumok, klikk- és családi-befolyások 
játszhattak döntő szerepet. Hátha leg­
alább a főkapitányi állásba jut kinevezés 
folytán oly egyén, a kit tehetségei 
egyenesen kijelölnek egy, a nagy vá­
ros rangja felé rohamosan haladó, né­
pes és kiterjedt város közbiztonságának 
és rendjének sikeres megóvására, köz- 
rendészetünknek modern színvonalra 
való fejlesztésére f

Ismételhetjük, hogy ez a jámbor 
óhajtás minden vonalon kudarcot val­
lott. Ettől a vezetéstől éjjel halomra 
gyilkolhatnak, kirabolhatnak mindnyá­
junkat, sőt csakis akkor vagyunk föl­
lé'len biztonságban az utcán, ha a 
lakásunkból ki sem tesszük a lábunkat. 
Micsoda személy változások, mily fokú 
átalakítások, mekkora áldozatkési ség 
kell ahhoz, hogy egy lelkiismeretes, 
modern és nem egészen tehetetlen 
rendőrség szervezésével emeljük ki

ti»

0 mosoda
- Debrecen, Széclienyi-vitca 42.
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városunkat, a Sennyey-féle jellemzés 
szerint való ázsiai állapotok fertőjéből ?

Ebbéli nézeteinket már kifejtettük, 
azokat ismételnünk fölösleges. Egyetlen 
gyökeres, még pedig országos jellegű 
orvosságot tudunk. Közéleti állapotaink 
rendes mederbe térése, nemzeti küzdel­
meink befejezése után (bár más minden 
téren maradjon érintetlen a köztörvény­
hatóságok autonómiája) mindenfelé ál­
lamosítani kell a rendőrséget. Igazán 
alkotmányos és nemzeti kormány kellő 
törvényes garanciákat nyújt az iránt, 
hogy az állami rendőrség nem lesz 
pusztán politikai intézmény, a minő ma 
részben ... a választott is!

Politikai hírek«
— Bevonulás királyi biztossal. Egyik 

reggeli lap azt írja, hogv politikai körökben 
el:erjedt hírek szerint Pestmegyébon Jekel- 
falussy Lajos altábornagyot kinevezték ki 
rályi biztosnak s ennek fesz a feladata, hogy 
karhatalom segítségével Tahy István fő;s 
páni beiktatásáról gondoskodjék. Ezzel szem 
ban igen jó helyről azt írják Budapestről. 
Tahy a, legközelebbi napokban felkeresi Fa­
zekas Ágoston főjegyző alispánhelyettest és 
felszólítja, hogy adja át neki a kulcsokat, 
Fazekas a közgyűlés határozata érteimében 
természetesen megtagadja a kívánság telje 
sitésát, amire a főispán kiveszi a zsebéből 
a belügyminiszter végzését, amelyben fel 
függeszti a vármegye tisztikarát. November 
tizenötödikén aztán katonai kísérettel jelenik 
meg a vármegyeházán s lakatossal Kinyit­
tatja a közgyűlési termet amelyben — an­
nál nyugodtabban érzi magát, mert a köz 
griilés ellenzéki tagjai az általa összehívott 
közgyűlést törvénytelennek tartják és nem 
jelennek meg ott.

Ä politikai helyz9t.
— Saját tudósitónktól. •—

Budapest, nov. 7.
Igen természetes, hogy a főispán! ins­

tallációk között első helyen áll Poaímegye 
törvényhatósága, mely e hó 15 én méri ősz- 
sze erejét az erőszakkal. A vármegye teg 
napi közgyűlésén hozott azon határozat, a j 
mely szerint a közgyűlés termét lezárják és j 
lepecsételik, úgy, hogy Tahy István oda be 
ne férközhessék, — nagy megdöbbenést kel­
tett a kormány köreiben. Most persze azon 
v.mnak, hogy ezt a határozatot vaiamikó- 
pen kijátszhassák.

A mint hírlik karhatalom is lesz e hó 
15 én a pesti megyeházán. Tahy István, az 
uj főispán akarja őnönmagát szuronyok kö­
zött beigtatni. Á kedélyek igen izgatottak 
és mint írják — össze tűzésre is kerülhet a 
dolog, mert a megyebeli urak sem fogják 
tétlenül nézni az esetleg felvonuló katonasá­
got, hanem fegyverrel látják el a vármegye 
hajdúit. Ezzel a 15-iki közgyűléssel tartják 
kapcsolatban Jekelfalusey kinevezését. Ő 
lenne hát a császári biztos, a ki Magyar- 
országon a katonákkal csinálná meg a 
rendet.

(Fejérváry tervei.)
A kormány jelentése szerint most már 

radikális eszközökkel fog a kormányzáshoz 
s jellemző a munka keresztül vitelére Fejér­

váry következő nyilatkozata, melyet állítólag 
ma tett volna benfentes emberek előtt. Ez a 
nyilatkozat igy hingzik :

— Valóban tűrhetetlen a helyzet — 
mondotta a miniszterelnök. — Alkalmazni 
leszek kénytelen a legerélyesobb rendszabá­
lyokat. És az a nevezetes, hogy ón, a ki 
szigorúan őrködöm a törvény felet: és 
roppant válogatós vagyok az eazközökben, 
nehogy lépten nyomon törvénytelenséggel 
vádoljbnak, nem szívesen nyúlok az erősebb 
eszközökhöz. Da a koalíció kényszerít obbe 
bele és az ország érdekében mindent kész 
vagyok megtenni.

Mindenfelé azt hiszik, hogy Fejérváry 
nagyon is megválogatja a fegyvert, annlylyel 
a jog, törvény és igazsággal harcba indul.

(Tisza rekonstruál.)
A szabadelvüpárt még mindig remél. 

Az utolsó pillanatig mindig látja a biztató 
raménysugárt. Eltekintve attól, hogy ujsbb 
és újabb kilépések történnek a pártból, bízik 
erejében. Most uj programra kidolgozásán 
fáradoznak. Ez a rekonstructiós munka ma 
vette kezdetét. A programra készítő bizott­
ság rövid időn belül reális alapokon nyugvó 
tervezetet akar az ország népe elé állítani. 
Két uj kilépésről beszéltek. Az egyik Miklós 
Ödön volt államtitkár, a másik Dési Géza a 
fiatal honatya. Mind a ketten állítólag a 
disszidenaek csoportjába lépnének be.

(Az egyenes adók.)
A kormány a jövő évre nemcsak újon­

cokra, de az egyenes adókra is számit.
Popovics, az államtitkárba oltott pénz­

ügyminiszter november hó 1 ón rendeletet 
bocsátott ki, melyben a székesfővárosi kivé­
telével valamennyi pénzügy igazgatóságot 
utasítja, hogy az 1906. évi egyenes adók ki­
vetésének alapjául szolgáló munkálatokat in­
dítsák meg és meghagyja az igazgatóságok­
nak, hogy a tett intézkedésekről a közigaz­
gatási bizottságoknak tegyenek tüzetes je­
lentést és a jelentések másolatát hozzá tor- 
jeszszék fel.
(Utazás egy főispán! lakás köröl.)

Kassáról érdekes dolgot jelentenek. Az 
cdavaló volt főispánnak, Péchy Zsigtnondnak 
a látását befalasztatta a közgyűlés. Termé­
szetesen ez a hir különösen hangzott s a 
félhivatalos a befalazott fóispáni lakásról 
most ezt jelenti Kassáról :

Fővárosi lapoknak valaki azt jelentette, 
hogy a főispáni lakásnak a megyeházba 
nyíló ajtaját is befalaztatták. Péchy főispán 
a vármegyeház mellett lévő magánházban 
lakott és annak idején ő törette át a falat 
és csináltatott ajtót. Minthogy Péchy ezen 
lakásból már augusztusban kiment, termé­
szetes, hogy a maganház áttört falát újra 
helyreállittatta A befalazásnak tehát semmi 
politikai jelentősége nincs.

(Bizalmatlanság.)
Budapesti tudósítónk jelenti, hogy 

ÍSzolnokmegye mai közgyűlésén bizal­
matlanságot szavazott a kormánynak.

(Fazekas főjegyző felfüggesztése.)
Ma Pestmegye székházán elterjedt I a hir, hogy Kristóffy belügyminiszter

Fazekas Ágoston főjegyzőt felfüggeszti 
hivatalától, mert a Tahy féle köz­
gyűlést nem akarja összehívni, a hirt 
azonban nem erősítették meg.

(Apponyi Endrődön.)
Apponyi Albert ma Endrődön jelent 

meg Fábry képviselő beszámolóján é.- 
a kormány programra ja ellen foglalt 
állást.

(Tisza az ellenzéken.)
A szabadelvű pártban ma este élénk 

világ volt. A pártban Tisza komoly for­
mában kijelentette, hogy az ellenzék­
hez csatlakozik, mihelyt a prop ramm, 
készítő bizottság a munkáját elvégezte.

iron táros az a
\ töTvényhatóság a tisztviselőkéi.

A város rendkívüli közgyűlése.
— nov. 7.

(Saját tudósítónktól) Debrecen város 
székházának nagytermében ma ismét fennen 
! Fogott a hazafiság szent tűző. Nagyszabású, 
óriási horderejű határozatok hozatalával fog­
lalta el helyét Debrecen is ujolog az alkot­
mányvédő törvényhatóságok sorában. — A 
mai nap nagyszerű volta bizonyára magas 
ean fog kiemelkedni a város történetében, 
mert Debrecen törvényhatósága kimondta 
ma, hegy nem csak az erő, hanem anyagi 
áldozatok árán is mentő vára lesz a ha­
zának.

Fenséges megnyilatkozása volt ez a 
város közönségének. A nagy terem zsúfolá­
sig megtelt a törvényhatóság tagjaival. Ta­
lán alig maradt el valaki erről a közgyű­
lésről. Általános lelkesedé», egyhangú hatá­
rozathozatal közepeit születtek meg a vé­
delmi eszközök, a melyek révén a törvény­
telenségek feltartóztatják a jövőben.

A közgyűlés Márton I me két nagy­
szabású indítványát fogadta el egyhangúlag. 
Az egyikben kimondotta a közgyűlés, hogy 
a régebbi határozatokat, amelyeket Kristóify 
megsemmisített fenntartja továbbra is, a má 
sodikban pedig felelősséget vállal a város 
tisztviselőiért. Ez a második határozat nagy­
szabású, mert az anyagi felelősség is foglal­
tatik benne. Még pedig a város egész va­
gyonával biztosítja hazafias tisztviselőit, 
ha netalán felfüggesztésre kerülne a sor.

A közgyűlés jóléti bizottságot választott. 
A jövőben ez kíséri figyelemmel a kormány 
dolgait. Ezenkívül tárgyalta a közgyűlés a 
villamostelep ügyét. Azonban döntésre nem 
került sor, mert a Siemens cég ma 27 ezer 
koronás engedményt tett s igy azt látta jó­
nak, hogy a Ganzgyár is megképeztessék, 
rajion hajlandó e a pályázatból engedményt 
tenni.

A közgyűlésről részletes tudósításunk a 
következő: Domahidy Elemér főispán a 
megjelentek szívélyes üdvözlése után a köz­
gyűlést megnyitotta. Ezután Vecsey Imre 
felolvasta a legfelsőbb kéziratot, a mely a 
kormány kinevezésiről szólt, felolvasta to 
vábbá a Fejérváry kormány tagjainak leira­
tait is, a molyeket a tanács egyszerűen irat-

Óra, ékszer, ezttstnemü
Debrecenben OgSTOdKü

beszerzésnél a nagy- 
közönség érdekeit 

tarthatja szem előtti
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tárba tétetni javasolt. A közgyűlés a tanács 
avaelatát egyhangú lelkesedéssel elfő-

71 Pongó Lajos közbeszólása keltett de­
rültséget itt. Kár a levéltárt ilyen rongyira- 
tokkal elfoglalni mondotta !

Majd felolvastatott a belügyminiszter 
flU3B rendeleté, a melyiyel Debrecen el.en- 
állására vonatkozó kdzg-> ülési határozatot 
másodszor is megsemmisíti.

A tanács szt javasolja, hogy a leiratot 
!i0 vegyék tudomásul s tartsák fenn a régi 
határozatot.

Márton Imre elismeréssel szól a tanács 
hazafias magatartásáról és felolvasta a kö­
vetkező határozati javaslatot, a melyet szin­
tén zugó tapsok, harsány éljenzés között 
fogadtak el. Ez az indítvány a következő:

Mikor a kormány és a törvényka'ósésg 
között vita tárgyát képezi, hogy vájjon tör­
vénybe ütköző-e valamely kormányrendelet 
Kflgy sem, az iiven vitás kérdést az 1886 
XXL t, c. 19. § ának rendelkezése szerint 
végérvényesen a képviselőház dönti el.

Minthogy a kormány és törvényha'ósá 
gok közt folyamatban levő vitás kérdésben 
a képviselőház folyó 1905 évi június 27-én 
tartott ülésében már döntött s e döntő La 
Arozatában a kermánynak hivatalban mara­
dását s további kormányzását alkotmányéi- 
lenesnek nyilvánította és kimondotta, hogy 
jjy alkotmányellenes kormányzattal szemben 
ü‘legszigorúbban érvényesítendő alkotmá­
nyunknak azon sarkalatos tétele, mely sze­
rint „országgy ülésileg meg nem szavazott 
adót beszedni és újoncot kiállítani nem sza 
bad“, hegy a kormány az áll. jövedelműnek 
— különösen a közadéknak igénybevételére 
. . . feljogosítva nincs — hogy a véderő ki 
fgészitését illetőleg létszámának fentartását 
'törvényesen nem eszközölhetia törvény- 
hatóságokat pedig egyenesen figyelmeztette 
az 1686 XXI t. c. 20 §• ára és az 1504 I, t. 
3. 5 és 6 §-ára ; sőt kimondotta azt is, hogy 
ahrárja tőlünk, „hogy az alkotmányellenes 
iíormányzatot támogatni nem fogják.“

Minthogy továbbá az országgyűlés 
jiépviselőházának — ily döntő határozata 
lton, az alkotmány ellenesnek nyilvánított és 

magát minden törvényes ellenőrzés és fele­
lősség alól önkényesen kivonó kormányt az 
1886 XKI t. c. 19 §-án alapuló megsem­
misítési jog gyakorlására illetékesnek el nem 
öameihetjiik :

Minthogy végre a tárgyalás alatt 
Uv6 belügyminiszteri leirat országgyű­
lés által meg nem szavazott újoncok­
nak tényleges kiállítását akarja lehetővé 
termi s igy azon rendeletek közé tartozik, 
mtlyek az 1886 XXI t. c. 20 § a ezerint 
még alkotmányos kormánynyal szemben is 
.kivételeknek a végrehajtás kötelezettségé­
nek szabálya alól“;

Mindez indokok alapján indítványozzuk 
sumák kimondását, hogy Debrecen sz. kir. 
város törvényhatóságainak bizottsági köz 
gyűlés, polgármestereinek a sz. beltigymi- 
rászteri leirata az. alatt kelt felterjesz­
tése t helyesli ; a bizottsági közgyűlésünkhöz 
újabban intézett belügyminiszteri leirattal 1 
szemben kijelenti, hogy az ez ügyben f. évi 
június hó 28-án sz. a. hozott halároza 
lát fentartja, e határozat megtértására ősz 
sees tisztviselőit és alkalmazottjait kötelezi : 
a belügyminiszteri leiratot pedig irattárba té­
tetni rendeli. (Aláírások.)

(Jóléti bizottság alakítása.)
Az alkotmányos biztosítékok megóvása j 

■céljából a közgyűlés jóléti bizottságot vá- 
Isaztott. Márton Imre javaslatát fogadták el 
» tárgyban. A javaslat a következő :

Debrecen szab. kir város törvényhat. 
biz. közgyűlése alkotmányos jogainak vé­
delmére egy elnökből két alelnökből éa 14 j 
tagból együtt tizenhét tagból álló bízott- 
Ságot alakit.

E bizottságnak kötelessége ez alkot­
mányellenes kormánynak törvényhatósá­
gunkra vonatkozó rendelkezéseit ügy elem­
mel kisérni a szükséges teendőkre közgyű­
lésünk figyelmét felhívni; alkotmányos 
jogaink védelmére netalán szükségéé in­
dít vány ok at és határozati javaslatokat ké­
sz itt ni s az elnökséghez kellő időben be 

nyújtani, sürgős és fontos esetekben rend­
kívüli közgyűlés összehivatásáról gon­
doskodni.

Ugyanezen bizottságnak joga intéz­
kedni, ha az alkotmányos jogaink védel­
mére irányuló közgyűlési határozataink 
megtartásáért vagy végrehajtásáért tiszt­
viselőink közül bárki hivatalától fölfüg­
gesztetnék, vagy tisztviselőink közül valaki 
ama határozataink eiien vétene, vagy bázrm 
más okbél a rendkívüli közgyűlés szük­
ségesnek mutatkoznék, de összehívását ai 
elnökség megtagadná, vagy bizottsági köz­
gyűlés tartása már lehetséges se lenne. 
Az ily intézkedések megtételére a bizott­
ság oly feltételied hatalmaztatik meg, hogy 
intézkedéseiről közgyűlésünkhöz, mihelyt 
lehet, jelentést tenni köteles. A közgyűlés 
a képviselöháznak 19C5. junius 21 én ho 
zott határozatához képest a tisztviselők 
irányában a törvényhatóság határozatának 
megfelelő alkotmányos működésűk követ­
kezményeiért erkölcsileg, illetményeikért a 
városnak egész vagyonával anyagilag is 
teljes szavatosságot vállal. Ebből folvólsg 
felhatalmazza s utasítja a polgármestert 
vagy törv. helyettesét, hogy a bizottságot 
az általa szükség esetén és elszámolás 
kötelezettsége mellett folyósítandó tiszt­
viselői fizetések és egyébb szükségletek 
fedezésére kellő alappal lássa el. Ezen 
alapnak felelősség melletti kezelésére pénz­
tároséi a bizottság saját kebeléből vá­
lassza.

Elvárja a közgyűlés ezen bizottság 
tói, hogy feladatát lelkiismeretes hazafi 
sággal fogja teljesíteni.

A városi tanács az indítványt páríoló- 
lag terjesztette a közgyűlés elé. Hálás kö 
szünetet nyilvánítja a közgyűlésnek a tiszt 
viselők anyagi helyzetét biztosító intézkedésé­
ért. Ezután köveik ezett a jóléti bizottság meg­
választása :

Elnök: Thaly Kálmán dr., alelnökök 
dr. Bakonyi Samu és Szabó Kálmán. Tagok: 
Dr. Fejér Ferenc, Harangi Sándor, dr. Ke 
nézy Gyula, Keriész Mihály, Kiss Albert, 
Komlóssv Arthur, Kovács József, Márk Endre, 
Márton Imre, Páiffy Gábor, Szikszay Szabó 
József, dr Tüdős János, dr. Újfaluéi József, 
dr. Varga Lajo».

A közgyűlés ezután a szövetkezeit el­
lenzék köszönő leiratát vette tudomásul.

(A villamos telep.)
Következett a villamos telep ügye. Oláh 

Károly tanácsnok terjesztette elő a pályázat 
ügyét. Felolvasta az ügy előzményeit, a ta­
nács határozatát. Majd rátért a tanács hatá­
rozatára beadott feiebbezésekre. A feletbezés 
szakszerű leírását kivonatosan ismertette 
ezután.

Szabó Kálmán : E kérdésnél arra kíván 
súlyt helyezni, hogy a magyar ipari támo 
gassuk. Ha a város eifogsdta a város t* 
Siemens cégtől a pótajánlatát a jótállásra, ak 
kor kötelessége a Ganzpyártól is elfogadni. 
Most pedig mindkettő egyenlő elbírálás alá 
kerül.

Már most a magyar iparérdekek köved 
kéznek. Beszél arról, hogy magyar munká­

soknak ad kenyeret és igy a pénz is itt 
marad nagy részben. Halasztó indítványt ad. 
bő. A magyar munkásnép óidekeit kell istá-

■ polnunk és ezért szükséges, hogy újabb pót- 
I ajánlatot adjanak be.

Márk Endre magvsllja, hogy nyugod­
tan szavazhat a tanács javaslatára, de most 
már nir.es ezen a véleményen. Szabó Kál­
mán indítványából az is következhetnék, 
hogy próbáljunk uj pályázatot hirdetni, a 
közgyűlés most a pótajánlatokat is elfogadta 
és igy el kell tekinteni az elvi alaptól. A 
tanács magyar céget ajánl a közgyűlésnek. 
Hosszas fejtegetés után kijelenti, hogy nincs 
más hátra, mint az ajánlatot tevő cé­
gek közül szőkébb pályázatot csinálni. Két 
magyar céggel van dolgunk.

Felkiáltások : Csak az egyik az 1
— Csak Ganz I
Márk Endre : Végül indítványt terjeszt 

be, hogy újabb versenytárgyalást tartsanak 
mind három cég közbenjöttével.

Oláh Károly kijelenti, hogy a Siemens 
cég pótajánlata úgy szól, hogy csak az eset­
ten enged 27 ezer koronát, ha a közgyűlés 
mórt határoz Majd kijelenti, hogy Siemen - 
sék magyar eég.

Zádor Lajos mindig ahhoz já-ul hozzá, 
a melyik ajánlat a legolcsóbb. A Ganz cég 
mellett foglal állást és kijelenti, hegy lehet 
séges, hogy a Ganz ék részvényesei külföldi 
emberek, de a gyár maga magyar. Javat ólja. 
hogy igen rövid határidőn belül kérjenek 
újabb és olcsóbb ajánlatot mindhárom ajánl­
kozótól

Freud Jenő azzal jött ide, hogy a sza 
vázát át semmise befolyásolja. Nélkülözi a 
szigort a városi versenytárgyalásoknál. A 

! mai közgyűlésre beadott Siemens féle aján
■ lat arra készteti, hogy a tanácsi jXvasatot 
j fogadja el

Márton Imre kijelenti, hogy ha a Sie­
mens céget felszólították ajánlata javítására, 
akkor meg kell kérdezni a többit is. A mi­
kor a Szemene cég megbíz oltja nála járt, 
kijelentette, hogy a Ganz cég előtt meghajtja 
lobogóját. A maga részéről javasolja, bogy 
intézzen a közgyűlés a Ganzgyárhoz felhí­
vást újabb ajánlatra. Ha a Ganzajánlat olyan 
lesz, mist a másik kettő, foltéilen azt fo- 
gadja el.

Kola János kijelenti, hogy ez üzleti 
dolog. A tanácsi javaslatot kéri "elfogadni.

Bakonyi Samu röviden kíván hozzá- 
szólói. Ellensége annak, hogy a pályázatke­
retein változtassanak. A főkérdés, hogy mit 
kell tenni, a pályázat utólagos licitálásainál. 
Úgy hullotta, hogy a város villamos telepé­
nek sürgős íélállitása elsőrendű szüksógleh 
Állásfoglalását függővé teszi attól, hogy az 
újabb verseny kitűzése nem e késleltetné a 
telep létesítését. Nyugodt a felől, hogy a 
cégek a máluz kötik ajánlatukat. Neki az a 
fő, hogy elnyerjék a munkát. Igazságtalan 
ság volna, ha Siemenséket elejtenék. Mono­
póliumot nem lehet teremteni. Miután alapos 
a reménye, hogy pénzügyi tekintetben az 
utóajánlatot tevő cégek megkérdezte,ése elő 
nyös lesz s igy szükséges a szükebb körű 
olcsó ajánlattevés. Ezt javasolja.

Kovács József Bikonyi kérdéseire vá 
laszolva kijelenti, hogy a szükebb körű ver­
senytárgyalás igenis késlelteti a telep felál­
lítását. A tanács minden tagja rokonszenve­
zett a Ganzgyárral Ez a rokonszenv azon­
ban elhidesüit, mer* a cég igen magas ár­
összeggel nyújtotta be ajánlatát. Kétségtelen, 
hogy az ügy újabb elodázásával nagyon 
késnék. Kéri, hogy a közgyűlés határozzon.

Benedek János dr. hosszig beszéddel 
fejtegeti, hogy a tanács jóhiszeműséggel járt; 
el. Ez a Siemens cég magyar. A polgármes­
ter teiv-.Ugositáss után elsőrendű szükség a 
teb-p fVláiiitása. A Siemens ajánlat megke- 
ruiesevel az általános cégajánlatot kéri el 
fogadni.

Szánthó Sámuel arra tér ki, hogy a 
pályázat kiírása ritka gondossággal történt.
A hazai ipart kell első sorb-n szem előtt

AZ UJD1VATU óra.

olcsóbban mint. bárhol az orwkbnn P.-bre

, ékszer, ezüstnemüek remekei
legnagyobh val H/.lékhan,
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1 irtani. Világosan ki vau mondva a pályá­
zatban, hogy csakis magyar gyárteleppel 
bíró cég ajárlkozhatik. Fontos » leállás 
kérdése is. A Ganz és a Siemens 
eltérés volt. Az árnál és a szállításnál. Saját­
ságos hogy mindig azt mondjuk, nincs ipa­
runk. Hogy is volna, mikor azt a mi van, 
osztráknak nevezzük A Ganzfiyár tulajdon- 
kénen gyűjtő név Mikor ide jött Debrecenbe, 
hoev pályázzék, 60 ezer koronával többet 
kér. Végül kérte, hogy fogadtassék el a a 
nácai javaslatgzabó Kálmán veszélyeztetve látja a 
magyar ipart. Kéri még egyszer felszólítani
a két ajánlattevőt. . , , .,

Juhász Ignác : Meghallgatott mindenkit 
kéri, hogy őt is hallgassák meg. Többen azt 
mondták, hogy s pályázat üzleti kérdés. G 
is osztja ezt, de egy kis különbséggel. Utó 
ajánlat el nem fogadásáról is volt szó. A 
közgyűlés megnyitása előtt a Ganz cég volt 
n legolcsóbb. Hirtelen 27 ezer koronával Le­

szállította a Siemens cég. Ez nem korrekt 
efiirás és igy nem lehet most mást tenni, 
mint hogy záros határidő alatt tegyenek
újabb ajánlatot., , , .

Márk Endre indítványt tesz, aogy e hó 
25 re újabb rendkívüli közgyűlést hívjanak 
össze, a melyen döntsenek. Végül Oláh Ká­
roly éli a zárszó jogával. ......

Domahidy Elemér főispán kijelenti, 
hogy a halasztási indítványok fojöt* kell 
dönteni. A főispán felteszi a kérdéseket, hogy 
a közgyűlés elfogadja e a halasztó indi.va-

közgyűlés 82 szavazattöbbséggel 34
ellen elfogadta ezt. , ,

A közgyűlés végül kimondotta, hogy 
a Ganz és Siemens cég 5 napon beiuí 
ajánlattételre hivassanak fel. Majd két
kisebb ügy elintézése után a közgyűlés vé­
get éti. __

A öléliusz-téri bűntény.
Ä rablógyilkosok nyomában.

Ztendőrség mulasztása.
— nor. 7.

(Saját tudósítónktól.) Az egész város­
ban mindenfelé izgalmat és megdöbbenést 
kelteit a tegnap éjjel történt szörnyű bűn- j 
tény. Érthető a rémület és rettegés, mely el­
tölti a város közönségét, meri az utóbbi idő­
ben előrordult gyakori betörések, a legnépe­
sebb utcákon való rablótámadások, gyilkos­
sági kísérletek után most egy ilyen szörnyű 
eset, már több a soknál.

Maholnap az utcám sera mérnök ki­
menni az emberek, hiszen valóságos hara­
mia világ van Debrecenben. Borzalommal 
gondolunk arra, hogy ha már most ilyen 
veszélyes közbiztonsági állapotok uralkodnak 
mi lesz majd a télen, amikor beköszönt az 
ínség és a nyomor? A polgárság élete, va­
gyon biztonsága felett, hogyan fog őrködni 
a rendőrség, mely már most sem tud meg­
felelni hivatásának ?

szoba ajtaját. A betörők közül, akik lehsttek 
vagy hatan, kettő őrt állt kiviil az ajtó előtt, 
mig a többi ezalatt kifosztotta az utcai szo­
bát. Az ottan levő komót fiókjait, melyek 
kulcsosai nem voltak bezárva kinyi fogatták ; 
és magukhoz vették az azokban talált kBt, j 
arany gyűrűt, egy ezüst órát és egy lü koro i 
nás aranyat. Feldúlták az ág} okát, melye.* 
bői a fehérneműt kihányták.

Ezalatt a család holtra ijedten siránko 
zott a bezárt szobában.

(A másik szobában)
Mikor a rablók az u'oai szobával vé­

geztek, neki estek a másik szoba ajtajának 
és döngetni feszege'.ni kezdték. Ki is feszi 
tették, a zár letört és ekkor hárman a házi 
gazda, felesége és leánya balőlrül Miki vetet 
ték magukat az ajtónak és minden erejűiből 
igyekeztek meggátolni a rablók behatolását. 
Tovább mint egy óra hrsszat tartott ez a 
rettenetes helyzet mig végre segóiykiáltása 
ikra a házban lakók közül Palka András 
szabó mester figyelmes lett és kinézett. Alig 
lépett azonban ki a lakásából a rablók egyike 
torkon ragadta.

(Dulakodás Palkával)
A szabó mester dulakodni kezdett tá­

madójával, aki alacsony termetű, köpcös om 
bér volt. Dulakodás közben a rabló forgó 
pisztolyából két lövést tett, egyik lövés a 
balmellébe fúródott Palka Andrásnak, aki 
erre segítségért kezdett kiabálni.

A gazemberek közül egv hosszú magas 
alak ugrott elő és bottal több ütést mórt a 
szerencsétlen ember fejére.

(Kovácsot agyonlőtték.)

(A bűntény.)
Tegnap hajnalban felfegyverkezett rab 

lók törtek be Kovács Ferenc Méliusz tér 5. 
számú házába, hogy a módos házigazdát ki­
rabolják. A házban mélyen aludt mindenki, 
mikor úgy 12 és 1 óra között nagy döröm 

bölésre és gyanús lármára felébredt; Kovács 
Ferenc, a házigazda és családja. Ajtó fe- 
szegetést és recsegést hallottak ós nyomban 
reá a konyhából balra nyíló utcai szoba aj­
tajának kinyitását. A házigazda ki családjá 
val a jobbra nyíló udvari szobában aludt 
a neszre Kiszólt :

— Ki mászkál itt ?
A rablók erre döngetni kezdték a szoba 

ajtaját és bekiabáltak :
— Gazda pénzt ide!
Kovács felesége és Eszter nevű leánya 

erre nagyon megrémültek és eltorlaszolták a

A rablók társuk lövésére felhagytak a 
szoba ostromával. A szorongatott házigazda 
és családja pedig azt hitte, hogy már _ eltá­
voztak és kirohantak az udvarra. Ekkoriamét 
lövés dördült el, amely halálosan találta 
Kovács Ferencet A félig legyilkolt Palka 
Andrásnak volt annyi ereje, hogy gyilkosait 
félrelökve kirohant az utcára, ahol futni koz 
dett le a Piac uUi felé egészen az „ Angol- 
Királynőig, f olytonosan j rjvsszékelve és rend­
őr után kiáltozva.

(Végre egy rendőr !)
Azonban az egész környéken rendőrnek 

nyoma sem volt. A sogélykiáltásokut és a 
lövéseket legelőször a 38 számú bérkocsis 
hallotta meg, ekinek kiáltozásaira nigyso- 
kára előkerült egy rendőr, d) aki gyAmol- 
talmságában azt sem tudta mihez kezdjen. 
Végre nagy ezöszmötőiés után orvosért fu 
tóit, felverte K. Szaiay Béla kerületi orvost 
és hosszú idő múlva előkeritette ifj. Orosz 
László ügyeletes rendőrtiszt viselőt is. Akkora 
azonban a koromsötét éjben a rablók régen 
elmenekültek.

A bűntény színhelyén először is K. 
Szalay Béla orvos jelent meg. Ekkor már 
az egyik áldozat Kovács Ferenc háztulajdo­
nos maghalt. A másikat, az életveszélyesen 
megsebesült szabómestert, azonnal beszállít- 
falta a közkórházba. A szerencsétlen ember 
életben maradásához semmi remény sincs és 
valószínű, hogy a reggelt már nem fogja 
megérni.

(A lakók vallomása. I
Főző Pál, aki szintén a házban lakik 

úgy 1 óra tájban neszt hallott a lakása ajtaja 
alőtt. Felesége kinézett az ablaKon, de ijed­
ten hökkent vissza, mert az ajtó mellett a. 
fal melló húzódva egy alacsony sovány fe­
kete ember leselkedett, kezében felvont piez- 
tolylyal. Az asszony rá akart ijeszteni a 
rablóra és hangosan odaszólt az urának :

— Apjuk hozd ki a revolvert és lődd 
le ezt a zsiványt! Mire a rabló ezt felelte 

— lit van a revolver, nektek tudom 
hogy nincsen, jertek csak ki 1

A házaspár erre ijedtében lefeküdt m 
földre, mert attól félt, hogy belő az ablakon 

A gyilkos kéznek áldozatul esett Palka 
András szabómester felesége a következőket 
adta elő.

Éjjel 11 óra után júrkálások zajára éb­
redtünk fel. Az uram szokta minden este 
bezárni a kaput és azt hide, hogy nem jól 
fordította rá a zárat, hát ki akart menni 

I megnézni ki jár künn.
Ekkor már hallatszott Kovácsék sikol •

: tozása. Az ajtó nyílásra kifutottak a rablók 
Kovácséktől, nekies ;e'k a férjemnek, megtör- 

: kolták és össze vissza verték. Egy alacrony, 
sovány embert, aki köztük volt a férjem 

! aroulütött, mire az lőtt és eltalálta az uramat, 
i Ma reggel benn voltam nála a kórházban —
! beszélte sírva az asszony — hát alig ismer- 
i lem rá. Beszólni sem tud olyanynyiva össze 
! fojtogatták, a feje, kezei be van kötve. OK 
i súlyos sérüléseket szenvedett, hogy nem hi- 
1 szem hogy életben marad.

(üj nyomok.)
A nyomozást az egész megyére kiter­

jesztette a rendőrség. Eddig megállapították,
1 aogy a rablók Boldog Gyula mézeskalácson 

üres telkén keresztül menve egy rozzant 
sertésólon át hatottak be Kovács Ferenc 
házába. A rablók feltétlenül ismerték a helyi 
viszonyokat; mert Kovács szállás adással ia 
foglalkozott és mindenféle gyanús embert a 
házába fogadott. Maga ez a körülmény is 
nagyon megnehezíti a rendőri nyomozást. 
— Éppen ma egy he'.e négy cigány tar 
tózkodott tehenekkel Kovács Ferenc házában, 
akikre a rablógyilkos tág gyanúja hárul. 
Ezek a cigányok Vértesre valók. Bíkfallv 
rendőrbizlos tegnap ki is utazott a közs.i 
községbe annak kinyomozása végett, hogy a 
bűntény elkövetői nem ők voltak e.

Újabb nyomok is vannak Hajdúböször­
ményben letartóztatták Sóvágó János jómódú 
földbirtokod. Ez az ember többször ült már 
börtönben különféle bűncselekmények elkö­
vetéséért: , , . ., ..u

A böszörményi csendőrségnek sikerűn 
megtudni, hogy a bűntény elkövetése éjjelén 
nem tartózkodott otthon. Csak reggel men. 
haza megtépázva fedetlen fővel. Alibijét nem 
tudja igazolni.

(A nyomozás)
A rablók kézrekeritésére Mile Pál fo­

galmazóval az élén mozgósítva vun az egész 
rendőrség. A Méliusz tér 5 számú házban 
tegnap egész délelőtt folyt a kihallgatás és 
a nyomozás. A meggyilkolt Kovács Ferenc 
Zádor Péter nevű tehenese kihallgatása al­
kalmával elmondta, hogy az istállóban aludt, 
mikor egyszerre lövések és tusakodás zaja 
verte fel álmából. Erre az ablakhoz sietett, 
lámpát gyújtott ós kitekintett az udvarra. A 
sötétségben nem látott semmit, csak asszonyi 
sikoltozásokat hallott. — Egyszerre futásból 
származott dobogások ütötték m?g fülét. — 
Azt hitte, hogy a rablók be akarnak hatolni 
az istállóba, megijedt, felszaladt a padlásra, 
ahol elbújt a tzéna köze ój csak reggel mert 
előjönni.

MAPI HIHBK.
Napról-napra.

— november 7.
ó Nagy László, ó Nagy László,
Rudjával csap a nemzeti zászló

Vásárhelyi, Vásárhelyi,
Ver a sajtó, a pesti s a helyi !

Talu, Tahi, arcod kormos,
Ezen segíts, hires állatorvos 1

Gróf Teleki, mi tele ki
Tőled ? kiáltozzák, hogy te, lo, ki 1

A sok botrány nem ér véget !
Adj istenünk végre békességet !

— Bihar rendelkezik Az 1905. é?i 
újoncok nincsenek meg, de azért Bihar mi­
niszter ur vígan rendelkezik az 1906. évi 
ujoncozás iránt. Ő excelleuciája még október 
hó 19 én a következő rendeletet bocsátotta 
ki, mely csak ma került nyilvánosságra -
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Az 1906 évi ujone&liitásra vonatkozó 
^munkálatok tekintetében, amelyek a véd- 
aflröl szóló 1889. évi VI törvénycikk és az 
mnek végrehajtása tárgyában kibocsátott 
utasítás I része III fejezetében foglalt sza­
bályok értelmében és az azokban megszabott 
batáridők alatt foganatositandók — rende- 
iom amint következik :

1. Az 1906. évi újonc állításra felhív mdó 
három korosztály az 1885 ik, 1884 ík és 1883-ik 
évben született állitáekötelesekből áll. 2 Az 
állításkötoleseknek az összeírás céljából je­
lentkezésen való felszólítását is Tartalmazó 
iö az országban dívó különböző nyelveken 
szerkezteit „Felhívás“ t elegendő számú pél­
dányban kifüggesztés végett . 1 alatt megkül­
döm. 3. Az 1906 évi újoncai látásra vonat­
kozó utazási és működési tervezetek elkészí­
tse iránt, melyek a már most idecsatolt 
minta szerint lesznek annak idején megszór 
kesztendők, később fogok intézkedni. 6. Az 
Toneozási élőmunkátokra vonatkozó minden 
egyéb teendőket illetőleg az 1904. évi 
;3 000 VlIIia számú körrendeletén (l. Ren- 

deíetek Tára 1904. évfolyam 1381. lap.) 2—8., 
valamint 10 pontjaiban foglalt rendelkezések 
irányadók.

— Eljegyzés. Érdekes eljegyzés 
hírről értesítenek bennünket. Kásó 
Sándor kir. albiró ugyanis e hó 5-én 
jegyet váltott For fi Irma kisasszony­
nyal, Porfi Ferenc kereskedő bájos és 
müveit leányával. Áldást és boldogságot 
kívánunk a tiszta szerelemből kötött 
frigyhez.

— A közgyűlés vége. Közgyűlési 
tudósításunkból kimaradt a tárgysorozat két 
utolsó pontjának tárgyalása. — Az egyik a 
■rendőrkapitányságok beköltözéséről szólt, a 
másik Kovács Mihály polgári biztos szabad­
ságolási kérvénye. A két tárgy már a köz 
gyűlési tagok kimerülése után került tárgya 
fásra és bizony egy kettőre elintéződött.

— Jogász szoárá. Ez iskolai évben 
a hónap 11-én lesz az első jogász mulatság, 
mely iránt általánosan érdeklődnek váro­
sunkban és a vidéken. A meghívókat most 
küldözik szót, amelyek gazdag, változatos 
xnüsort tartalmaznak. Kiemelkedőbb számai: 
az Eckensberger Ili szavalata, a Fábián 
Margit hegediijátáka, Oláh Bála jh. szava 
tata. A soirée első része, a műsor, a kalló 
gium dísztermében lesz rendezve, az azt 
követő táncmulatság a Bika szálloda kis ét­
termében. Csak azt nem értjük, hogy miért a 
kis étteremben és nem a Bika dísztermében ? 
Mindig jól sikerült és nevezetes volt eddig 
minden jogász mulatság, csak talán nem 
fél a rendezőség, hogy a díszterem nem tel­
nék meg 1 ? Az estély teljes műsora a követ­
kező : 1. Nyitány. Előadja a M.’gyári Test­
vérek zenekara. 2. Hegymegi Kiss Pál jogász 
elnök megnyitó beszédet mond. 3. Bál után. 
Előadja Eokensberger Ili. 4. Hummel Quinte'te. 
Brand sepfuor Előadják : hegedűn Darvas Gy. 
zongorán Tatay Z., mély hegedűn Schenk Ist­
ván, csellón MüllerOtíó,gordonkán BsrtókFe­
renc. 5. Kuthi Sándor jh verseket olvas fel 
o. Hubai Jenő, Plevna-nóta. Hegedűn elő­
adja Fábián Margit, zongorán kiséri Erice 
Ernő jh. 7. Farkas Imre : Czinka Panna. 
Szavalja Oláh Bála jh. 8. Rákóczi induló. 
Előadja a Magyari Testvérek zenekara.

— Herrn Segítő Mentő Balzsam
Kitűnő. Ezzel a furcsa címmel ellátva két 
’’somagot hozott mai napon a posta egy hely­
beli gyógyszertárnak. A csomagok fölbon­
tása után kitűnt azonban, hogy azok más 
címre tartoznak. A csomagban apró kis 
reclam tárayak voltak egyik helybeli gyógy­
szertár címével ellátva. A tárgyakon mint 
körirat volt a fönti négy szó : „Segítő Mentő 
'Balzsam Kitűnő“ alkalmazva. A küldő bécsi 
cég azonban úgy látszik, hogy ezt a körira- 
tot a gyógyszertár elmének tartotta s mikor

reá irta a csomagra, bizonyára benső meg­
elégedéssel gondolta magában : milyen örö 
met szerez ő most ezzel a jó magyar föl- 
irattal : Herrn Segitő Mentő Mentő Balzsam 
Kitűnő in Debrecen. És mi még szidjuk a 
pompásan magyarosodé bácsi sógort!

— Hímen. Komlóssy Imre ev. ref. tani tó Dr. 
Komlóssv Pál rfogalmazó testvéri) escse eljegyezte 
Pál írónkét.

— Tanácskozások a kamarán. A
kamara kereskedelmi és ipari osztályai ülé­
seztek tegnap délután. Mindkét ülésen a 
csütörtöki közgyűlés tárgyai készíttettek elő.
A kereskedelmi osztály tárgyalásaiból kie­
melkedőbb kérdések voltak : a cégállapotok 
rendezése, a vasárnapi munkaszünet és a 
vásári fuvarozás, a debreceni postagyüjtök 
csomagszáliitási szolgálata, a németországi 
támadás a magyar terménykivitel ellen, a 
kereskedők kedvezményes vasúti bérletjegyei 
stb. Az iparososztály a debreceni munka­
közvetítő intézet ügyét, a husdrágaságot, az 
orsz. ipartestületi szövetség tervezetét és a 
hatóságok több rendbeli ipari szakvélemény- 
kérő megkeresését tárgyalta. Szerdán délután 
2 órakor a kamara számvevő bizottsága, 4 
órakor a közös bizottsága üléseznek. A köz­
gyűlés pedig csütörtökön d. u. 3 órakor fog 
megtartatni.

— Eljegyzés. Krausz Vilmos főrabbi 
és neje minden külön értesítést mellőzve 
ezuíon tudatják leányuknak Krausz Rózsika 
kisasszonynak dr. Danzig Samu uvral való 
eljegyzését.

— Gyilkossági merénylet az utcán.
Tegnap délelőtt 10 óra tájban, vakmerő gyil­
kossági ki sáriét történt az Atilla-téren. Beake 
Sándor halápi vadásztársulati vadőr, minden 
ok nélkül rálőtt Nagy Imre 23 éves pincérre, 
eki gyanútlanul jött a Homok kertből. A 
golyó szerencsére célt tévesztett, mire a me­
rénylő megfutott, de a rendőrség elfogta. 
Benke részegségével védekezik, egyóbbkánt 
ismert büntetett előéletű ember, aki már kö­
vetett el hasonló mádon ember ölési kísér­
letet, de a törvényszék felmentette. Letar­
tóztattak. Mint értesülünk a vadász társu­
lat ezért a tettéért rögtön elbocsájtotta szol­
gálatából.

— Titkár változás. A Hajdúm agyéi 
Méhész egylet vasárnap délután tartotta meg 
választmányi ülését Maurer Emil elnöklésé 
vei. A választmány ez alkalommal főleg a 
titkári állás betöltésével foglalkozott, amelyre 
egyhangúlag az egyesület II. titkárát, Czeizig 
Lajos kamarai számtisztet választotta meg, 
a ki bizonyára mint eddig is, szerzett szak 
ismereteit az egyesület érdekében méltóan 
fogja érvényesíteni.

— A „Szent-László Dalegylet“ a
vasúti vendéglő termeiben Kovács Károly 
karnagy vezetése mellett és Veres Tóni ze- 
ntokárának közreműködésével, november hó 
11 én a ráz szombaton, zászló alapja javára 
dalestólyt rendez. Belépő-dijak: Személy- 
jegy 2 korona. Család jegy 3 személyre 4 
korona. Alapitó és pártoló tagok tagsági 
jegyük felmutatása mellett a pénztárnál 1 
személyre szabad jegyet kapnak. Az estély 
kezdete pontban 8 órakor.

Műsor : 1 Nyitány, a zenekar által.
2. Rákóczi kesergője, Szügyi Józseftől, 

énekli a dalegylit.
3. Kossuth dal. Nádor Gyulától : énekli 

a dalegylet.
4. Balatoni nóták, Gaál F.-töl: énekli 

a dalegylet.
5. Búcsú, Beleznay A-tól : énekli a 

dalegylet.
6. Rákóczi induló, Hubartől : zenekar 

kísérettel, előadja a dalegylet.
— Köszönetnyilvánítás. Polgári Bá­

lint földbirtokos ős városi bizottsági tag ur 
az esküdtszék! eljárás folyamán részére meg­
ítélt 16 koronát a siketnémák javára adomá­

nyozván fogadja a je'zett szerencsétlen gyer­
mekek nevében hálás köszönetemet. Oláh; 
Károly tanácsnok.

— Köxzönelnyilvdnitd». Fogadják mind­
azok, kik felejthetetlen emlékű jó férjem néhai 
Csóka József végtisztesaégté telénél megjelenni szí­
vesek voltak s részvétükkel a mi nagy szomorúsá­
gunkat enyhítették, úgy a magam, mint az égést: 
család hálás köszönetét. Debrecen, 19U5. nov. 7-éc 
özv. Csóka Józsefné, szül. Hegedűs Juliánná,

x Betörések és rablások, napirendéi 
vannak és ez oiie.n sem az otthon lévő pén­
zes szekrények, da még a rendőrség sem 
nyújthat kellő oltalmat, példa rá, a városunk­
ban tegnap történt rablás, tmlynsk, sajnos, 
emberélet is esett áldozatul. — Mennyi ily 
betörés és rablási kísérlettől szabadulna s 
közönség s mennyivel erősebb volna a sze­
mély biztonság, ha az értékek tulajdonosai­
ról tudva volna, hogy értékes tárgyaikat nem 
otthon, hanem erre alkalmas biztos helyen 
őriztetik. A debreceni Ipar és Kereskedelmi 
Bank pár hónappal ezelőtt a közönség érté­
kes tárgyainak, készpénz, értékpapírok, ék­
szerek, okmányok, biztos elhelyezhatése 
céljából páncélszobát építtetett, mely minden 
betörési kísérletnek s a legnagyobb tűzvész­
nek ellenáll s minden tekintetben legnagyobb 
biztonságot nyújtja. E páncéiszobában a 
mennyire még lehetséges, rendiivül csekély 
díjért (havi 2 koronáért) kisebb nagyobb re­
keszek bérelhetők, melyek csakis " a bérlők 
által nyithatók ki s más által meg sem kö ■ 
zelithe'ők.

x LETZTER 3ŰZ8EF fányképésw^ 
festészeti és fánykópaagyitásl műterme Pí&íA 
dós 44. dr. Ujfaluasy-Ms. Állandó fósy.lr.%« 

kirilitás a műterem kapuhajáraííaM hr5 k-t 
rakatban.

x Használja a hires Hajdúsági pia Hst 
doboz 50 fillér. Kapható GroszHagy Fa sso gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-uíca Arany-egy szstTk 
gyógyszertár.

As Arany Bika M;véh4sii»is mis-
dan site sigánysens,

lángok a közönség kóréhéi
—- nov. 7,

Kedves szerkesztő url Örvendek, hogy 
a múltkor becses lapjában szerény közle­
ményemnek helyet adni szíveskedett, mikor 
a debreceni hurkos világot a maga aljas s 
meztelen voltában feltártam. A közönség tel­
jesen nekem fog igazat adni s most, hogv 
ez az éjjeli gyalázatos állapot Debrecenben 
még inkább fokozódik, nem marad más. 
hátra, mint lakosságunk snemét feltárni s 
arra figyelmeztetni, ha a város adóképében a 
lakosság zsírját kiveszi, úgy tegyen is ezért 
n város eleget s óvja meg a lakosság bé­
kességét és nyugalmát.

Mert a mi mostanában Debrecenben 
történik, az egyszerűen mesés. Mintha csak 
a rabló világban élnénk, az embernek nines 
biztos perce, nem tudja, mikor f osztják: ki, 
mikor ütik le a lábáról vagy a mi még ször­
ny ebb, mikor veszik el teljesen életét, hisz 
már betörnek migán, védtelen embernek la­
kásába s a szó szoros értelmében lelövik az. 
embert.

Ezelőtt utcasarkon, szűk utcákban tá­
madták meg az embert s elrabolták a pénzt 
vagy más értékes tárgyat, de most a leg. 
agyatekertebb delgok lesznek kieszelve, nem 
kiméinek semmit s a legvakmerőbb táma­
dást intézik a polgárság ellen. Kell-é réme­
sebb bűntényre hivatkozni, mint n város kö­
zepén tegnap lejátszódott véres dráma, mely 
főleg a Kossuth utcán az embereket a leg­
nagyobb rémületbe ejtette?

U gyan meddig leszünk még tétlen né­
zői ezeknek a hallatlan botrányos állapotok­
nak? Meddig engedjük, hogy az őj folyamán 
bennünket békás polgárokat leszúrjanak vagy 
lelőjjenek ? Válaszoljon erre a városi tanács, 
melynek bölcs intézkedését a megrémült la­
kosság aggódva várja s erre feleletei kér.

K J.
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Szerda, nov. 8.: „Lisisfrata,“ Ope­
rette. (B) .

Csütörtök, nov, 9.: „Erény utjai“ víg­
játék. (C)

Péntek, nov. 10.: „Húr utódok tra­
gédia. (A) ...

Szombat, nov. 11. „Baba“ operette (A)

* „Liziszi ráta.“ Pompásan ment az 
élénk, változatos operette negyedik előadása. 
Ziiahiné felülmúlta önmagát; a 2. felvonás­
ban háromszor is el kellett énekelni a „Kit 
Amor njila“ kezdetű íriát. Koppén Maigit 
ée Sz. Pozsonyi Lenke kedvesek voltak, 
szépen is énekeitek, csak az első felvonásban 
szaladt be egy kis cica, aztán elvette a hallásu­
kat és a saját hangját hagyta nekik cserébe. 
Pompás jó kedvében volt Sz. Gárdonyi T., Tér- 
cyei snájdig hadnagy, kitűnő Polgár S. és tet­
szettek K ékeli, P erényi, Sarka di, szép volt A1 
máéi Lola, mint Ámor, de ügj es nem igen volt. 
A Perezei-nővé-rek csinosan lejtették a ke 
ringd, csak a tagiejtéseikben nincs st mzni 
ritmus, teremi kt-rekdedség. Ezen az estén 
némi balesetek is történtek. Ziiahiné általá­
nos részvét közben esett végig a világot je 

Jentő deszkákon. Sz, Pozsonyi Lenkének 
oly rossznak bizonyult a villanjos vezetéke, 
hogy a fénybogár nótaközben meg sem 
akart gyűlni. Hátba e helyett pompás ének­
kel villanyozott volna tel !

* Takács Gabi fellépte. Takács Fe­
renc halj beli ügyvéd szép ha: gu leánya, a 
ki a Budapesti zeneakadémiát kitűnő siker- 
:el végezte, vasárnap este János Vitéz Bus­
zújában fog fellépni. Zilahy igazgató szer­
ződi elés i célból lépteti fel. Városszerte az 
érdeklődés igen ncgy Takács kisasszony első 
fellépésére,

* Az Erény utjai e kacagtató víg- 
ízintázi bohózatul még a C bérlők nem lát 
uk. Holnap kerül ezen bérlő közönség előtt 
színre a fő nőt szerepben Almássy Lolával.

* Hun utódok. Zilahy Gyula a törté­
nelmi drámákat, melyeknek a szórakoztatás 
mellett természetesen jelentős taritói hatá­
suk is van egymásután hozza színre ; Az 
első történelmi dráma ezek közül péntek este 
kerül ezinre, Várady Antal pályadijjal ko 
szorozott darabját a Hun utódok at mutatja 
be ekkor a társulat, melynek előadásában 
részt vesznek : Csáder Irén, Markovics Mar­
git, Szakács Andor, Temjei Lsjos, Polgár 
Sándor, Békés Gyula, Árkos&i Vilmos, Deésy 
Alfréd, Krasznay Ernő és Kondor Ernő.

TAlIBAfCE.
Egy város a megye ellen.
Orsóvá, nov. 7. Orsóvá város visz- 

kzautasitotta lírassó ír egye határozatát, 
mely az adók benem fizetésére vonat­
kozik i A ki fizetni nem akar — mondja 
a városka bölcs határozata — úgy se 
tizet, ha pedig fizet, támogassa a kor­
mányt,

A horv&tok magatartása.
Fiume, nov. 7. A Horvát kör tagjai a 

áairaát tartománygytiiés légúti hbi ülést- al 
kaiméval hozzájárultak a fiumei határozat 
hoz. Biiinchini, Caiic és Ferri képviselőkön 
kívül VukovioB lovag orsz, képviselő is Bőr­
eié képviselőhöz intézett levelében hozzájá 
julását fejezte ki a fiumei határozathoz. Pe 
ríc, Iveevic és Zafrron kivételével e Horvát - 
kör összes tagjai hozzájárultak a határo­
zathoz,

Zsidó üldözés.
Kopenhága, nov. 7. A Reuter-tigy- 

nökség jelenti Rigából, hogy ott a zsi- 
dótildözétek és ezzel kapcsolatban a 
házak rombolása és fosztogatása még 
egyre tart. A hajóforgalom újra meg­
indult. A gyárakban a munkát vjra 
megkezdték. A vasúti alkalmazottak 
még mindig sztrájkban állanak.

Washington, rov. 7. A zsidók gyűlést 
tartottak, a melyből táviratot intéztek Roo 
sevelt elnökhöz ama kéréssel, bogy az orosz 
kormánynál az ortszországi zsidó mészár­
lások megakadályozása ügyében járjon közte. 
Roosevelt ama nézetének t dott kifejezést, 
hegy az Egyesült Államok kormánya ez idő 
szeiint nem tehet oly lépést, mely az orosz­
országi zsidók helyzetének használhatna.

Az orosz forradalom.
Pótervár, nov. 7. Vidékről érkező távi­

rati jelentések szerint a nyugalom ott újra 
helyreállolt.

Irkuck, nov 7. A városban kihirdették 
az ostromállapotot.

Bad&peiiti gaboaa&tőssde,
(Léit sAjliit.}

Budapest, nov. 7.
Buzakinálat és véíeikc dv mérsékelt. 

Jól tartott irányzat mellett 20.000 méter mázsa 
kerfli forgaliEra 5 fillérrel drágább árakon. 
Egyélű? gtibcnsnemek közül tengeri tanon, 
árpa változatlan, a többi sziláid, Idí: borús.

Bnza ápnlisre 17.30—32.
Bet* áprilisra 14.46—50.
$>fe áprilisra 14.12—14.
Tengeri májusra 14 02- 04.
Repce 1906. augusztusra 25,10— 30.

Szert esztői-posts.
L. G. Cikinek bizony „post tests“ volna, be­

lőle azonban itt közöljük az érdekei vbb adatokat :
Az arab nyelvben Imre férfit jelent. Irt rónék 

kicsinyített alakja : Imris, Itorus. A magyar nyelv 
nagy szótárának e magyaréra a nem heljes. Imre 
nevet Henrik-kel egynek venni, tévedés. A mag\ ar 
nyelvtörténetben megőrzött alakok : Imbreb, Imhiib, 
Embrc, Emebticus, Imreb, Imrő, Emreli, Emrő, Énre, 
Imre. A nép nyelvében Imrék is. — A németben : 
AmbricLo, Embrico, Imbrico, Hembric), Embricbo, 
Emmerich, Etneriáb, Emricb. — Latinban: Enseiicui. 
— Franciában: Énrv. — Angolban : Emmériek, 
Emmery, Emery. Hollandban: Emmeiik. Ohszban : 
Amerigo. S; távban: Emerik, Mirko, Emeryk, Imre, 
Imris ko.

S G. Nem kc-zolhető. Honorárium ? Trallaüá- 
rium ! mondotta volt nclisi Pák Albert, a szerkesz­
tői üzenetek lettegeti nagymestere !

11Itt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 45. 
VI.

Falusi kislány Pesten
— Csuk ilyen oktondi hős volna maga 

a biblifbr,n is Éztau, a ki ama bizonyostól 
lencséért. . .

— Or ja nélkül . . .
— Hitvány tél lencséért odadobta az 

apai örökségét 1
— Ilogy érti ezt, édes Elza 1 Én csak 

nem állhrtck a szép jövőjű bátyám útjába.
Hogy is állhatna ! Maguk, igaz, el 

vannak adósodva, de ha ram sirezom a bir 
tokot, még mindig igen szép évidijj marad 

j a mamának s önnek sem kell pelenkás ver 
j seket irkáínia. Különben is igen gyanús né 
; ken: az egC?. d< log ; jól tudta Aladár, hogy 
! magam akarok rendet csinálni, mit vág há'. 
! elém, mikor én becsületesebben is jártam 
: volna - ’

. eh Elza !

— Ugyan ne sopánkodjék I — A ma 
mája és Aladár jegyesem, - a kit külön’ A 
néhány bete sem láttam, — hicyje ntee B 
főz mindke tőnket!

Emil előjön a rózsákkal. Átadja a hűl- 
gyekm k ; a legszeí bet Milena kapja. Miien* 
elg cdolkozva szemléli vőlegényét. Azt hj-:9 
hogy Jenő, a mint Budapestre költözik, "áh 
lást, nevet szerez. Mindenesetre beetiiitetőst 
de nies da tekintélye lehet annak, a ki na- 
pidijért tengődik egy nem épen előkelő h p- 
nái ? Mindenesetre tehetség, valódi köbéi 
nagy tehetség Jenő, csakisgyőngcségén mul- 
batik, hogy nem alapítja mega szerencséje- 
De vajjen erősebb e ő maga, Miien»? Hogv 
megy az életnek ilyen két passzív tcrméemV 
Meg az a vygyonelfeceérh's . . . Milena j.j, 
lelkű, költői kedélyű, de mind.nesetre há­
zias természetű leány volt. Ha igazán ez ii le­
sét es áldozatról lenne szó, 6 is odaadná 
mindenét a világon. De ilyen oktalanul, eg» 
ravasz űrt cs puszta rábeszélésére ! Ezt Miien"» 
elitélte.

A gyönge jellemeket müveikben még 
tisztelhetik a nők, de az élei ban az ereiyt 
nem engedik el. Oly gyöngék maguk, hogy 
okvetlen támaszt is követelnek a szerelem­
ben. Mily szépek némely poó'a dalocskái,, 
csupa hangulat, csupa zene —ám ki vágy­
nék táncra kelni a zenészszel '?’ írja Vajda 
János.

Aztán Eiza ügyesen kezdett csoporté- 
sitari. Emil Zsófi nénit fogja karon.

— En leszek a garde des darr.es-jut 
tréfál a melleitek lépdelő Elza.

Jenő és Milena hátramaradeak.
— Szép verset irt atyám halálára, éd s 

Jenő. Köszönöm, forrón köszönöm !
— Munkáiból sokat le fogok ferditani, 

mert igazán jó rmber és nagy költő volt, 
Ön Bude pestre költözik, Milena ? Tarr áékkai 
beszéltem. Egyelőre zz én kis szobámba 
költözik. En addig lakást keresek.

— Egyelőre? . . . Addig . . . Esküvőn­
ket érti, ugyebár ? kérdi Milena.

(Folyt, köv.)

Városi Színűén,
Bérlet 35 szám (B)

Bébiecen, szerda, november hó 8-án :

LISISTRATA.
(Makranczos hölgyek )

Operette 2 felvonásban. Irta: Boltern-Biickers 
SZEMÉLYEK: 

Themistokles. athéni hadvezér Polgár S. 
Lisistrats, a felesége — — Zilahynó V. 
Bachis ) T , , , , Koppán M.
Cypris ) Dlß1sfüllt húga äz. Pozsony'
PÍautias, Bachis vőlegénye — Békcffy L. 
Nikiás, Cypris vőlegénye — Perényi J. 
Poiixó masst use — — — Kállai Jolán, 
Paulina, markotányoenő — Radó Anna. 
Ámor — — — — — Aimássy L.

Holnap, csütörtökön, november hó 9-én:
Äz erény utjai.

Vígjáték.
9 ’ 1

Ireda-átfietyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
ismerőse'mot értesíteni, miszerint közel 
- - - . , 30 év óta ■—  ------- -r—••
V, Fürdö-utca 4. szám alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebontása 
folytán folyó évi november hó 1-én

BUDApE T, V,, IVjÉriEg-uíca 12 gz. alá
helyeztem át.--------Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Berné*

hirdetési irodája
BUDAPEST V., Mérleg-utca 12. Rz.

Telefon: 35—24 ....
6 SWwBrráMMHn



1205. november 8.

Egy tégely ára 
I kor. 40 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér

13178—1905.

Hirdetés.
A Pác és Bánk erdőségeken gyako­

rolható makkoltatás tárgyában.
A város tulajdonát képező Pác és 

Bánk erdőségeken terme t makknak ér­
tékesítése elrendeltetvén érresittetik a 
a jószág tar tó gazda közönség hogy ser­
téseit és juhait két darab juhot véve egy 
számosnak darabonként kétkorona makk- 
oltatási díjnak elöleges lefizetése mellett, 
ezen erdőségekbe behajtathatja és ott 
M előirt teltételek mellett az 1906. évi 
március hó 1-ső napjáig járathatja.

.Jelentkezni lehet a mezőrendőr ka­
pitányságnál ahol a makkoltatáú dijak 
is lefi/etendök.

Figyelmeztetnek az illető kaszáló bir­
tokosok hogy a dijakat úgy sertéseik mint 
juhaik után ők is kötelesek megfizetni 
külömben ha jószágaik kaszálójuk terü­
letén kívül találtatnak mezöiendőri ki­
hágás miatt felelősségre vonatni és bűn­
tetteim fognak.

Debrecen, 1905. október 9.
a Városi Tanács.

Szőlővessző

© lap kiadóhivatalában,

YYYYYYTTYYTYYYYYTYYYYTT

SERHIL-ÄBCZKE8ÖCS.A legjobb arcí- 
szer a

mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Miaden ártalmas alkatrész nélkül
Serail-ssappaa. I kuüus toiiiett ^«PPa- Serall-pnáer. Kiváló finom smspor
Epe-mppa». I : SS.T* Mrom f”1’™' !ebi'- '<*»» 6«

1 doboz ára 1 karousj.
Serali-creme. nappali használatra. Szerall-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mi halo vies látván, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerÓ3S 

uraknál, valamint Jósa és Jó na urak droguerájábaa.
Továbbá a készítőnél : MIkTi.á'S gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden mis gyógyszertárban

A világhírű 96 cretasanaflaaitt asaflOBgaBBPaaB»geiaHanBMB9MaaE

Doia"war©CL

95
adja a legjobb bort!

illant permetezni nem kell!!
a szőlészet kincse.

Ä phyloxerának ellent áll!!
beírását és árjegyzéket ingyen ktil- 
(Hiram áünk bárkinek, a—i

SzSMlványok mérsékelt áron 
kaphatók!

aagymenyiségii sima és gyökeres 
D ela w áré vessző eladás

Ciin:
Ssig-yártó és Titká-ts

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Fels ő-Se g e s d 

Somogy-m.

laÄgpobfe baju.ass-sdsró
a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

Vezérszó ;Minden darab szappan a Sehictvo évfli 
kbouübb tiszta és ment káros alkatrészekr

ÜÜlLtfj SW8y#,-$yAussigban bárkinek* a kit bobiiEoajitjjgfr 
bogy szappana a „Schicht“ nőwei válamaly 

—----------- keveréket tartalmaz.5 ............. —-

(,,Szarvas“ vagy kulcsszappani)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
minden ruhaneműnél 

és

mindenhez
a mi egyáltalában mosva lesz.

ssessss#sssBSBSsssssss®s®ssesseeiSE

mmí

asxmKaimmmtmamsKmimmamHSBtmmmKmmmmmmmmmuammaBKf

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt!

sss» 1 doboz ára 40 fillér, -esc.
Készítő helye s főraktára

Milialovits Jenő
Mwszertára a „Kígyódhoz DEBRECENBEN.

4 1 0 
2 O

kamatot fizet intézetünk
1005. noVergber 1-től betétek titán

Debrecen, 1905. november lió.
Takarék és hitelintézet 

részvénytársaság;.
j
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feen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
i. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom. 

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza,

1905. november 8

Van szerencse» i e, I. vevőközönséget ei 
tesltenl hogy lulhalsnozoít raktár miatt

férfi divat cikkeket
(u. m. legeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz 

elüket, kalapokat, nyakkendőket stb)

besaterssési áron áléi
bocsátom áruba.

yönyöruségetS20LÖ0LTVÁNY ELADÁS.
A ki egészséges, ölest 
szép szslöt akar. bizalom, 

mai forduljon

TiljéKklos1'“*”:“..
oltv ár.y telek éhez 

S zerb-Csanádon Toronlálm 
a hol szokvány minőségű 
I.rendű fás.gyökeres éssima 
zöltioljiványok. bor- és cse- 
megelajok.valamintamerlkai 
sima es gyökeres szölövesz- 
szök.ncmkulinben ugyan azon- 
fajok II. rendű osztályzatban 
a legolcsóbb árban kap­
hatók. — Szúlölugasnak- 
kiilön. o cílra választ >tt 
fájok. — Faj és árjegyzék

kiváltaira ingyen és hérmentva1
A számos eli«merií-let él kézül itten csak egy 
Tek. Vityé Miklós urnák, Szerb-Csanád. Ä 

Kékem szállított 2000 drb. I. minőségű gyöke­
res oltvány 1-1—15 drbig mind mcgíognmzott 
a igy azokat min den kínok a legjobban logom 
ajánlani. Már ez idén, t. i. az első évbe: 3', —4 
m. hajtást hoztak, me y körülmény ál alanos 
feltűnést kelteit. Biztos it ont,hogy szükséglete­
met mindig Önnél lógom Jedes ni. Szívélyes 

üdvözlettel Eunszt Sebő, Egres.

= Egész éven át nyitva.

Félix-gyégyfördő
téli és nyári gyógyhely

Nagyvái ad mellett,
G>ógyjavallat Ceúz (Reuma) 
és Köszvény ellen 1 sö iendü 
napi ellátás szoba, fűtés, vilá- 

gitás és fürdés

szerezni magának, az nézze meg

6 KORONÁTÓL FELJEBB.

Froepehtuet küld ez igazzatóság.

— Egész éven át nyitva. =

P$$É rendkívüli
Az elmúlt É

é 1 s i e t«111 ® I é I
a Hungária kávéház mellett

A legremekebb, 
legragyogóbb, 
legizlésesebb, 
ékszereket

olt szolid áron lehet megszerezni.

•c.

' C
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Küküllomemi

szaraz nyár; 
folyamán 
ismét a

Első szőlöoltvanylclep f
;T#lijdonos: Casparl Frigyes Madgyss, 25 H.-KüKölcmegye)b
volt 6z egyedüli az egész országban, mely oltványait fM 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön- fí|i 
tűzte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely stg 
ess évben is valóban szép és rr.inlű.. tekintetben 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szélit. ' -
épe s a i;tggél. siátros ellsreif lei file! legyen és hérirem

ás-^bv-jí
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